

洪門140周年 千人大巡

【明報專訊】中國洪門民治黨駐加拿大總支部和全加達權總社舉行的一連串活動昨日在溫哥華舉行。

慶典由大巡遊行揭開序幕，千多人組成的盛大巡遊隊伍在華埠熱鬧開場，晚間席開一百桌，舉行千人宴，來自全世界近二百位洪門兄弟姐妹與本地僑界人士及政府代表共聚一堂，慶祝洪門在加拿大成立140周年。

昨日的大巡遊在中午12時開始，浩大的隊伍從片打街（Pender Street）的洪門總部前起步，繞行華埠一周。這

是洪門第一次舉行巡遊活動，規模媲美一年一度的華埠春節大巡遊，現場有武術表演、舞龍、舞獅，吸引不少市民及觀光客圍觀，場面熱烈。

晚間在華埠的千人宴是洪門機構五大慶典的另一項重頭戲。包括聯邦自由黨國會議員梁陳明任、中國國務院僑務辦公室副主任李海峰、卑詩自由黨省議員李燦明和大溫地區各大僑團及社區領袖都到場，祝賀洪門在加拿大140歲生日快樂。

梁陳明任和李海峰在致辭時表示，感謝洪門140年來在加拿大對社會的貢獻，是僑團中的榜樣，不論在社區工作和慈善事業方面對主流和華人社群都有傑出的表現，他們並勉勵洪門繼續為加拿大努力貢獻。

洪門全加總支部主委鄭炯光表示，今次來溫哥華參加洪門慶祝活動的人士，不但來自加國各地，還有不少美國的洪門兄弟姐妹，以及來自中國和南美洲多米尼加，甚至遠從大溪地來的洪門同志，足見洪門團結一致的精神。

僑務辦官員籲超脫心態參僑團

與僑界四十餘人座談

【明報專訊】中國駐溫哥華總領事館昨天舉行僑務座談會，由中國國務院僑務辦公室副主任李海峰（上圖）主持，40多位本地僑界及社團領袖參加。

李海峰在會中鼓勵本地社團領袖不分年齡、地域及移民先後，團結一致，為本地華僑謀福利。來溫哥華宣慰僑胞並參加洪門慶典活動的李海峰，昨天和本地40多位僑界領袖見面。溫哥華全加中華總商會主席越榮在會中表示，僑團之間的和諧相處和結團很重要，他問國務院僑務辦公室是否有方案協助海外僑團團結。僑務辦公室國外司司長熊昌良在回答時表示，僑務辦公室從90年代初就已經致力協助海外僑團團結，但工作艱巨，很難做到十全十美。他認為，海外僑團要團結、和睦相處，首先要從參加僑團的心態做起，放棄爭做主席、理事長，不妨以超脫的心態來參加僑團。

中華會館茹容均則指出，僑團有老有新，移民也有先來後到之分，但是僑團之間要有充分的溝通和交流，才能促成僑團的團結。他表示，中華會館將在9月28日舉辦千人宴慶祝中國國慶，屆時歡迎所有新舊僑團參加，互相交流。

慶祝洪門在加拿大成立140周年，昨日在溫市華埠舉行盛大的巡遊。

（區肇雄攝） 巡遊隊伍中有難得一見的飄色。

（區肇雄攝）

山東同鄉會籌款賑災 部分送卑詩火災災民

【明報專訊】卑詩山東同鄉會關注今年夏天在中國發生的特大水災，以及月來卑詩省基隆那的山火，該會理事會於是緊急動員賑災募款。

在短短十天內，該會籌到善款二千六百六十元，其中捐給基隆那災區一千五百元，捐給中國災民一千一百六十元。這些善款將於近期分別送至《心連心活動》主辦人之一省議員黃耀華辦公室和加拿大紅十字會。

黃氏婦女部慶中秋

【明報專訊】溫哥華黃氏宗親總會婦女部，定於九月七日（星期日）中午十二時，假座該會禮堂慶祝中秋佳節，並且設自助餐酒會，內容包括猜謎遊戲等文娛節目，歡迎參加。

查詢電話六零四·六八一·五九三一。

【明報專訊】加拿大防癌協會聯同卑詩中醫針灸管理局，將於九月二十及二十一日在渥烈治商場演講廳，舉辦「中西薈萃、攜手抗癌」，安排多個深入淺出的公開講座，廿位中西醫專家會將其多年經驗心得，從不同角度與大眾分享中西抗癌之道。

防癌會中醫局辦抗癌講座

這個大型講座由樂美森御用大律師召集，本地肺癌專家林俊濤醫生及高級中醫師鍾政哲博士擔任共同主席，並邀得香港浸會大學醫學院、臨床部統籌主任、中醫臨床內科專家卞兆祥博士專程蒞臨主講中醫

藥治療腫瘤的研究評析。公開講座憑券免費參加，入場隨意捐助加拿大防癌協會。大會更於二十一日晚上假列治文幸運海鮮酒樓舉行主題聚餐，卞兆祥博士將講述中醫藥治療腫瘤的機遇與挑戰。餐券(連稅)每位五十三元五角。查詢可電六零四·七零八·八八一八。

打追溯官司之夜長夢多

前陣子，聯邦法院禁止移民局最終拒絕二零零二年前申請人，大概有十一萬多個個案。禁止令頒下來之後，我們以為兩件事可能會發生。一是移民部長和我們庭外和解，同意用舊例處理舊案件；二是移民部上訴法官的判決。

現在這兩樣事件都未發生。移民部現在繼續約人面談，並且用新例去拒絕他們。雖然不能最終拒絕，但讓申請人去面試，然後說他不通過，打擊他們的士氣。另外，因為本人是這次控告移民局的十二位代表律師的其中一位，法院的禁止令也包括要移民局通知這些人關於這次的官司。所以近期有了些電子郵件來查詢。移民局也在這方面對他們的官

員作出一些指示。第一，不能最終拒絕任何技術和商業移民的申請者，如果他們是在二零零二年前申請的。第二，如申請人自願放棄申請或自願要求你作出最終決定，你依舊要保留他的檔案，不能把檔案結束。第三，你也不能因他的體檢、良民證的問題去拒絕他的申請。

第四點(個人認為)是最重要的一點，便是要這些海外的移民部開始處理二零零二年以後收到的案件，如果今年的指標達不到的話。事實上，移民局今年因為打官司打得不順利，移民指標可能會達不到。在未來的四個月內，便是去加快處理可以處理的案子的大好機會。所以如果閣下申請移民是二零零二年以後，或者是以前的但未通過面試，現在都是追案子的好時機，同樣的，以後的案

子也會加快處理，只要不是二零零二年前申請的，因為那些正在打官司。

但這最新指標對於退申請費是隻字不提。最好是申請人都自動放棄，要不追討申請費或者賠償。比例上和移民局打官司的人數不到積案的百分之五，是十幾萬件案件中的六、七千件而已。這官司可以打上兩年或以上。很多申請人現在便已感氣餒，已想放棄申請。再過一年這類人士只會更多而不會更少。移民局是知道這些人的弱點，也知道這個官司可能是律師想去打多於申請人。因為申請人在海外也不可能真正了解加拿大的司法制度，反正覺得和政府搞很煩就是。但如果每個人都怕麻煩，那世界上的錯事都不會被改變。這場官司還有一個希望，便是自由黨的未來黨領馬寶樂先生會為了要討好移民作出讓步。明年如果真的大選，那又要看這件事可不